

EL POPULAR

Diario republicano

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia: Trimestre, 3 pesetas. —Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.

En Almería UNA peseta al mes

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1º plana: linea, 50 céntimos.—En 2º y 3º plana: linea, 30 céntimos.—En 4º plana: linea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, á precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.

Número suelto, 5 céntimos.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

Director: MANUEL PÉREZ GARCÍA

Almería. Martes 7 de Octubre de 1913

Nº. 1.154

A defendernos

Por el suelo publicado el domingo último, titulado «Las Elecciones habrán visto nuestros lectores en general, y especialmente nuestros correligionarios, que no forman en el reformismo, nuestro desinterado apoyo, pues si queremos ser los primeros en cumplir nuestros deberes, queremos ser los últimos en obtener los honores.

En otras ocasiones lo hemos dicho, y lo volvemos á repetir hoy. Nuestros amigos son soldados de fila del glorioso ejército republicano, dispuestos siempre a ocupar los puestos que se les señalan, y nuestro periódico á disposición lo ponemos de los elementos directores de esa gran tropa que sale de sus hogares hecha en cuanto se la llama á cumplir religiosamente con sus deberes de ciudadanos libres y conscientes.

PARIS

El Kaiser y la Ciencia

En las grandes maniobras francesas últimamente celebradas, asistió como agregado alemán un coronel del ejército sajón muy conocido en los centros diplomáticos de París y mucho más en los santuarios boulevard.

El conocido coronel tuvo la desgracia de romperse casi el almenar en un accidente automovilístico ocurrido en las dichas maniobras.

La Prensa, (esta curiosa�a fraudeada por el empuje de nuestros amigos, púedea el amor proprio ponerse en el lugar que deba ocupar la medida y la prudencia de todo gobernante serio. Los republicanos, señor García Plaza, hemos acudido de buena fe en toda ocasión á la lucha que nos brindan las leyes, sin otra ayuda que el propio esfuerzo de los correligionarios, sin comilonas y sin dinero, venciendo en buena lide en unos distritos, y arrrotados por el dinero en otros, pero siempre considerados como una fuerza beligerante con arrigo en la opinión pública. En esto hay que hacer justicia á los gobernadores que les ha tocado en suerte, ser testigos de nuestra fe en los ideales.

Y lo sabéis republicanos de todos matrizes; el senador señor Gómez que parecía ajeno á toda intervención política fuera de Perú, quiere hacer sus primeras armas, como jefe de un cacicazgo que no ha de tener realidad nunca asistiendo un golpe alevoso á nuestro partido. Afortunadamente hemos visto pronto su intención, y los republicanos harán seguramente un paréntesis en sus diferencias, sin abdicar un ápice de sus peculiares puntos de vista, para defenderse unidos de la trama que concibieran don Lorenzo y sus contados amigos, en contra del partido republicano de la capital.

El jueves próximo celebrará sesión la junta municipal republicana reformista, para nombrar la representación que ha de asistir al banquete de que antes hablamos, y se ocupará también de hacer un llamamiento á todos los republicanos de la ciudad, para que se formen co-

Vapores rápidos para New York

STRICK LINE

Viaje en NUEVE días de Almería á New York

El magnífico y nuevo vapor

Kohistan

estarán en puerto el 8 de Octubre con muy poco hueco, y no pudiendo demorar más de doce horas, saldrá el mismo día de su llegada, directo para New York. Los barriles de uvas deberán estar preparados para la carga el dia siete.

Para cabida y demás informes, dirigirse á su agente

Gabriel González González, Martinez Campos, 18

Vapores rápidos para New York

Línea conocida por vapores correos franceses de CYP FABRE ET CIE, de Marsella

De Almería á New York en 9 días

El acreditado vapor Sant' Anna tomará carga de barriles el dia 12 de Octubre, saliendo, el mismo dia directo para New York. Los barriles de uva deberán estar preparados para la carga el dia 11.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar. Para cabida y demás informes dirigirse al agente de la Línea Fabre,

ALFREDO RODRÍGUEZ

Calle de Gerona, número 5, Almería.

Seguirán fijamente: Sant'Anna el 12 de Octubre; Venezia el 21 de Octubre; Roma el 23 de Octubre.



Contiene el curioso telegrama: «Me alegro de tu mejoría, y es pero que con la ayuda de Dios te curarás en breve.—Guillermo.»

Eso lógico que haya consagrado el asunto alemán más espacio que el que viniera consagrando, y mucho más lógico que lo hayan bombeado en sentido rectilineo, (este es un termino de derrive), que quiere decir laberíntico.

Que podemos suponer ¿que el Kaiser es un cándido ó un irónico?

Se propone tomar el pelo á los médicos franceses ó es que está ayunas en eso de moliera?

A mí, que acostumbro a sondear mucho los casos sondeables, me parece que el Kaiser no tiene de irónico más que el título imperial y que cuanto habla ó escribe es, justamente, lo que piensa su cerebro ó tiene su bolsillo.

Luego, por muy lerdo que seas, nos convenceremos que el imperial sujeto no anda muy bien aviendo con la Ciencia ó que la considera como propiedad divina exclusiva y secularmente divina propiedad.

Por todo lo cual, es muy natural que el Kaiser encienda la cura del coronel, á Dios, mientras que á los médicos que le asisten deseas (seguramente) que los parta un rayo.

Este antagonismo entre el Imperialismo y la Ciencia, es también muy claro. La Ciencia no permite que exista más Imperio que Ella ni más Imperio que sus campos definidos y concretos. De aquí el conflicto y la enemiga.

V. Lillo.

París 9-13.

Audiencia

Señalamientos para hoy:

Sección primera

Causa del juzgado de Almería sobre corrupción de menores, contra María Isabel López y dos más.

Abogado, señor Benítez.

Procurador, señor Sánchez Roza.

Sección segunda

Causa del juzgado de Cuevas, sobre injurias, contra José Fernández.

Abogado, señor L. Pérez.

Procurador, señor Roda.

El mismo día.—Idem de Huercal-Overa, sobre allanamiento, contra Pedro Antonio Navarro.

Abogado, señor García del Pino.

Procurador, señor Roda.



El Chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda á las personas de más fino paladar.

EXIGID LA MARCA LUNA.

Crónica

Divagaciones

Esta noche me tocó en el reparo del servicio, la tercera imaginaria. Son las tres y media de una mañana espléndida y á mi alrededor todo duerme. Sólo la luna, con su fazocarrón de vieja acahuata, parece moverse de mis pensamientos y mi vigilancia.

Yo pienso en el ideal sublime de la vida, paz y amor. La luna se ríe de los ideales. A través del tiempo los vió dormirarse y en esta misma hora de parente calma, quizás contiene luchas sangrientas y traiciones infames.

Hace fresco, una brisa suave que viene del mar y ensancha los pulmones. El sueño que invade el cuartel, me hace bien, y al contrastar con mi libertad consciente, imprime á mi ánimo la idea de una fuerza nueva que excita mi orgullo.

Ahora puedo pensar sin que una orden me moleste sin que un ruido me distraiga. Tengo aliento hasta puedo sentirme a tista, sin temor de que la gente encuentre mis concepciones faltas de estética.

Tengo á mi disposición una butaca de mimbres. Estoy á la puerta de la primera oficina, recostado, los pies sobre una silla. Hay luz.

Sin darme cuenta, estoy haciendo unas cuartillas. Las mandaré á El POPULAR, si consigo divagar menos, y siguen las palabras distrayéndose con juegues piadosos.

Desde aquí se contempla el panorama de rúbrica. La literatura sin amores, sin sangre y sin paisajes, no es literatura. Semeja más bien un cuento cansino, de esos que, faltos de caperucitas, aduerben de monotonía.

Esta fortaleza donde me encuentro, es el albergue que tuvieron los legendarios soldados disciplinarios, aquellos que después de quedarse en cuadro, regresaban á Melilla en la campaña de 1909, altivos como héroes, sentimentales como chiquillos, rezando á sus muertos la gloria, sa oración del Viva España y enseñando sus uniformes tintos de rojo como bandera invencible, custodia de aquella otra enseña de la Patria, que flamea. Indomita ante las diédicas y se pliega, generosa en los días de involvidables lauros.

El cuartel está construido en las afueras del pueblo, aislado por fuertes murallas y el mar. La parte del recinto de Melilla vieja que da sobre la playa, está bien defendida por nuestros centinelas.

Sobre el antiguo bastión que mira á la Península, hay una garita colgando. Debajo, el acantilado y las olas, dan al refugio de aquella avanzada el aspecto de un nido de águilas.

Perfectamente dominado está el edificio del penal un poco más á la derecha. Da allí se escapó el moro Joaquín, ese aragonés que, presidiario y todo, si trió rebeldías de hombre y caríños imaculados de patriota. ¡Los presos! No es cierto solamente quanto llenan el alma de los pobres reclusos.

Hermoso pensamiento el de Cervantes que tan bien señala un estadio social: «Ni son todos los que están, ni están todos los que son... Y sin embargo, por cima de una vida de desesperación soñada, de esperanzas truncadas, de ilusiones rotas, allá va fluctuando la amenaza eterna, la repulsa injusta canteceadas penales.

Los presos guardaban antigüamente con los disciplinarios la línea fronteriza del campo moro. Las puertas de Melilla se cerraban. Fuera quedaban los hijos espíritus de España... los irreductibles.

En fin acabemos. Yo me proponía decir, que las feas ventanas de estos odiosos murallones, parecían preciosos ajimenes; que la yedra trepadora floraba la ausencia del galán que le hizo saber cuentos de honra y afanes de baños, pero dí en triste y... no sé.

José Muñoz Pérez

Melilla, Septiembre 1913.

De Sociedad

De paso para otras capitales se encuentra entre nosotros el discreto y activo Representante de la acreditada casa de maquinarias y electricidad Lanfier y Compañía de Madrid don Augusto González.

—Acompañado de su familia ha marchado por una temporada á Tabernas nuestro amigo don Juan Godoy.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Preside el alcalde accidental

señor Esteban, asistiendo los se

ñores Pérez García, Fernández

Burgos, Vivés, Jesús García, Bus

so, Pérez Burillo, Rovira, López

Rodríguez, Pérez López, Rodríguez

Pérez López y Pérez Ibáñez.

La cuestión del agua

Es aprobada el acta de la se

sión anterior.

El señor García Gómez pide la

palabra, antes de darse cuenta

de la orden del día, y dice que la co

misión especial que había de dic

taminar sobre su moción refe

niente al asunto de las aguas, no

lo ha hecho.

Pide que los asuntos de la or

den del día que tratan de este pa

ticular, se discutan en una sesi

ón extraordinaria, y en la de hoy se

despache lo demás.

El señor Esteban da cuenta de

las gestiones que se han practicado

para el abastecimiento de la

ciudad y dice que, en su opini

ón, los señores Giménez y Vivés

Pregunta qué agua de Benahadux

es la que se va á adquirir.

Contéstale el señor Esteban

que es la de varios propietarios y

que hay que recabar el permiso

de los dueños del cauce para

traerla.

Insiste el señor García Gómez

en lo que tiene manifestado y

opina que se puede, como ha pe

dido el señor López Rodríguez,

dar un voto de confianza al alcal

de para resolver de momento.

El señor Esteban dice que hay,

sin embargo, cuestiones que es

conveniente las resuelvan entre

varios, ya que no en la sesión, y

para ello propone se haga exten

sivo el voto a una comisión for

mada, además de él, por los se

ñores Busto y Vivés.

Así se acuerda.</p

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.-Correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires, el vapor



PROXIMAS SALIDAS.—Vapor „Bahía Leura“ 23 de Octubre; „Bardenia“ 2 de Noviembre; „Santa Fe“ 9 de Noviembre; „Bahía Castillo“ el 13 de Noviembre; „Valencia“ el 23 de Noviembre.

Precio desde Almería 35 duros, 35 Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

Salamanca

La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes. Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el 11 de Octubre y embarcarán en Cádiz el 14 del mismo abonando las Compañías el importe de Almería a Cádiz.

Precio desde Almería 35 duros, 35

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

PROXIMAS SALIDAS.—Vapor „Bahía Leura“ 23 de Octubre; „Bardenia“ 2 de Noviembre; „Santa Fe“ 9 de Noviembre; „Bahía Castillo“ el 13 de Noviembre; „Valencia“ el 23 de Noviembre.

Política

Una disposición

En la Gaceta de hoy se inserta un decreto disponiendo que se turnen los consejeros de Instrucción Pública, en el cargo de Presidente de los Tribunales de oposición a cátedras.

Una condecoración

Ha sido condecorado con la gran cruz de Alfonso XII el ministro de Justicia de Bélgica Wiart.

El Congreso de derecho internacional

Esta mañana se reunió nuevamente el Congreso de derecho internacional.

Se discutió en primer lugar el tema que trata sobre la conveniencia de la adhesión de todos los Estados a la convención de La Haya, en lo que respecta al derecho internacional privado.

Después algunos congresistas dieron lectura a varios trabajos relacionados con la conveniencia de unificar la legislación de cada país en lo concerniente a las letras y cheques.

Se discutió este tema ampliamente significando algunos congresistas que no era posible llegar a la unificación por la dificultad que ofrece la marcha comercial de los distintos países.

Lo que dice el Conde

El Conde de Romanones ha recibido hoy a los periodistas en su despacho.

Les dijo que estaba ocupadísimo con motivo del viaje de Poincaré.

—En tanto nos procura este asunto—dijo—no podré decírles nada de la cuestión política.

En los círculos políticos

En los círculos políticos sigue sin interrupción la charla de las cuestiones políticas.

Se habla de la actitud del partido conservador que aguas del poder, y del banquete reformista que se celebrará en breve.

Tambien se ocupan los políticos del próximo debate parlamentario.

Dicen que una de las primeras cosas que se han de discutir, ha de ser la situación de la Hacienda española teniendo en cuenta las manifestaciones del señor Gasset, quien afirmó que no podrá aprobarse el presupuesto para la construcción de las segundas escuadras en tanto no se aprueben los créditos necesarios para realizar los proyectos hidráulicos que tiene presentados al gobierno.

La llegada de Lyautey

En el sudepresso ha llegado a Madrid, el alto residente francés en Marruecos general Lyautey.

Le aguardaban en la estación el ministro de la guerra General Luque, sus ayudantes; el subsecretario del Ministerio de la Guerra el ayudante del rey, coronel Echagüe y leño.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

otros muchos jefes y oficiales del ejército.

También acudió a la estación el embajador Mr. Geoffray y su esposa, y todo el personal de la Embajada.

Los andenes se hallaban ocupados por un público numerosísimo.

Al descender del coche el general Lyautey, se acercó el ministro de la guerra general Luque, estrechando su mano afectuosamente, y dándole la mas cariñosa bienvenida.

El general Lyautey, presentó a sus ayudantes que cambiaron afectuosos saludos con los militares españoles. Mr. Geoffray conversó con el general francés.

El público aclamó al general Lyautey repetidas veces.

Las comisionadas del municipio francés

En el mismo tren que conducía a Mr. Lyautey, llegó a Madrid la Comisión del Ayuntamiento de París.

Aguardaban en la estación a los populares representantes del pueblo parisino, el alcalde de Madrid señor Vicente, los concejales una comisión de la Diputación provincial, otra de la Cámara de Comercio representaciones de la prensa, y otras personalidades.

El alcalde saludó a los comisionados, haciendo las presentaciones de rúbrica.

Se cambiaron saludos afectuosísimos entre los municipios franceses y españoles.

Seguidamente se trasladaron al Ayuntamiento donde se celebró una recepción en honor de los concejales franceses que resultó brillantísima.

En las inmediaciones del Ayuntamiento se encontraba estacionado un público numerosísimo.

La guardia municipal formada recibió en la puerta del Ayuntamiento a los concejales de la nación amiga.

Los maceros de gran gala, se situaron en ambos extremos de la escalinata.

Los salones estaban adornados con gran gusto artístico presentando un hermoso golpe de vista.

El Alcalde señor Vicente pronunció en francés un discurso de salutación y bienvenida.

Dijo el señor Vicente, que veía con vivísima simpatía que los dos pueblos amigos sientieran cerca las pañuelas de su pecho, unidos en fraternal abrazo.

El pueblo español—manifestó—aspira a incorporarse en el concierto de las naciones directoras y por tanto ve con entusiasmo y alegría con ahínco estas manifestaciones de mutuo afecto que se cambian entre el pueblo español y el pueblo francés.

Dijo que mañana se celebraría un almuerzo en honor de los ilustres huéspedes y terminó ofreciéndoles una noche, recuerdo, simpatía y fraternidad del municipio madrileño.

En el andén estarán la familia real y su séquito, el Director general de Seguridad, el elemento civil, el Senado y el Congreso, la embajada francesa en España y la embajada española en Francia, los presidentes del Senado y del Congreso, los expresos de

Contestó al Alcalde de Madrid el Alcalde del Ayuntamiento de París, elogiando la labor que realiza el Ayuntamiento madrileño en favor de engrandecimiento moral y material de la población y haciendo votos para consolidar los lazos de fraternidad e inteligencia que existen entre ambos pueblos.

Al final dió vivas al rey y a Francia que fueron contestados unanimemente.

Se cambiaron otras palabras de salutación afectuosa y acto seguido el señor Vicente, el presidente del Consejo municipal de París, el presidente del Consejo del Senado y el expresidente del mismo.

Del elemento militar estarán en el andén los capitanes generales, el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, los tenientes generales, los directores de la benemérita y de carabineros, los demás directores generales con mando en la guarnición, franceses de servicio.

En la sala de espera estarán los concejeros municipales de París y de Madrid, los subsecretarios y directores generales de todos los ministerios, incluso los del ejército.

El señor Alba ha encargado de todo lo referente a los periodistas, a una comisión de la Asociación de la Prensa, incluso los correspondentes extranjeros.

Inmediatamente que llegó M. Poincaré a Palacio, se asomó con los reyes, la familia real y ambos séquitos al balcón principal de la plaza de Oriente.

En el piso bajo, las ventanas de las que fueron habitaciones del infante don Carlos, se dedicarán a que presencie el desfile la Cámara Municipal de París y los concejales franceses y españoles.

Regalos

El coronel director de la Fábrica de Armas de Toledo ha entregado al Presidente del Consejo los siguientes regalos:

Una espada estilo del siglo XVI encerrada en un estuche de palo santo y un cuchillo de moneda para Mr. Pichon miembro del Exterior.

Un cuchillo de monte con punta de plata para Mr. Pichon miembro del Exterior.

A madame Poincaré, se le regalará una magnífica bandeja de plata repujada con estuche lindísimo.

Poincaré comienza el viaje

El presidente de la república francesa, ha llegado a Mont Marsan, a la noche de la mañana, según telegrama recibido en el Ministerio de la Gobernación.

Fué recibido por un público numeroso que le aplaudió con entusiasmo.

En la Prefectura se verificó la recepción oficial, asistiendo todas las autoridades y personalidades importantes.

Terminada la recepción continúa el viaje.

Más detalles del recibimiento

Se nos han facilitado nuevos detalles del recibimiento que ha de hacerse al presidente de la República francesa.

Desde la estación Mr. Poincaré se trasladará con el rey en una carroza a la "Grand Dame".

Entrará en el regio alcázar por la plaza de Armas.

En lo alto de la escalera principal le recibirán las Reinas y los infantes.

Cubrirán la escalera los alaber-

deros con banda de música, que ejecutarán la Marsellesa.

Los grandes de España se hallarán al pie de la escalera y poco más arriba los gentiles hombres.

La Salida y la sala de armas.

Llegada á Dax

A las 11 y cuarto llegó a Dax, el presidente de la República francesa Mr. Poincaré.

Recorrió la ciudad en auto móvil siendo aclamadísimo.

El alcalde de Dax pronunció unas sentidas frases de bienvenida, a las que contestó Mr. Poincaré.

Seguidamente continuó el viaje.

En Bayona

A la una de la tarde llegó el tren que conducía a Mr. Poincaré a Bayona.

En la estación aguardaban las autoridades, distintas comisiones el Alcalde de San Sebastián y un gentío immense, que aplaudió frenéticamente.

La comitiva se trasladó al Ayuntamiento.

En las calles por donde había de pasar Mr. Poincaré y su séquito se habían levantado arcos bellísimos con letreros de salutación.

Los balcones se hallaban engalanados con colgaduras.

En el Ayuntamiento se celebró un banquete en honor de Mr. Poincaré.

Brindaron elocuentemente el alcalde y el célebre pintor Bonnat.

Terminado el banquete, Mr. Poincaré prosiguió su viaje en automóvil.

Llegada á Biarritz

El automóvil llegó a Biarritz Mr. Poincaré, precedido del que ocupaba su esposa.

Recibieron el alcalde, las autoridades y un público numeroso entre el cual había muchos españoles.

Se dieron muchos vivas, tanto a la llegada como al partir para Hendaya.

En San Sebastián

En San Sebastián reinaba gran animación desde mucho antes que llegara el presidente de la República francesa.

Los balcones estaban engalanados.

En los andenes no se podía dar un paso, pues estaban totalmente ocupados.

Cuando entró el tren en aguas sonó un aplauso estruendoso y se dieron muchos vivas a Francia y España.

Las tropas hicieron los honores a Mr. Poincaré, conversó con el Alcalde.

Las niñas de las escuelas francesas entregaron un ramo de flores.

El público no cesó de aplaudir y vencer al presidente de la nación francesa.

Para Madrid

Alas seis y treinta de la tarde, salió de San Sebastián Mr. Poincaré continuando su viaje a Madrid.

Fué aclamadísimo.

De todas partes

Emigrantes

Dicen de Algeciras que el vapor Torre del Oro, han llegado 50 familias de Granada y Andalucía, que embarcaron para América del Sur.

Exportación frutera. Campaña de 19

Nº	Fechas de desembarco	Fechas de salida	VAPORES	DESTINOS	BLES.	M.	Consignatarios
45	II 15 Sp	15 Sp	Nerma	Hamburgo	10.150	Mac Andrews	
46	14 15	15	Pannonia	Bremen	5.111	Hijo R. Giménez	
47	15 15	15	Princes Irene	New York	8.152	A. González	
48	15 15	15	Royalland	New York	8.785	Luis Cantón	
				Bristol	6.692	31 Alfredo Rodríguez	
				Cardiff	4.039		
				Londres	9.920		
				Hull	5.416		

Rancho andaluz
en Alboloduy!

Sr. Director de EL POPULAR.
Mi distinguido corresponsal:
Esperando de cabida en las
comunidades de esa diaria a estas
cuentas, pido manifestarla su ob-
jetivo.

El dia 30 de Abril del año ac-
tual, se verificó la subasta del es-
tado de esta Jurisdicción, adju-
dicándose al licitador don José
Contreras González, van la can-
tidad de 1.500 pesetas, (según el
acta de la subasta). Esta cantid-
ad es la que señaló como tipo
la Jefatura de este Distrito Fores-
tal, es decir, que las pujas tenían
que ser mayores, ó esa misma

Una de las cláusulas del pliego
de condiciones, es que el dia 30
de Septiembre de este año, ter-
mina el periodo de tiempo seña-
lado para el arranque.

No obstante lo estipulado, en
esta fecha continúan arrancando,
De haberse concedido prórro-
ga a la licencia de este apro-
vechamiento tiene conocimiento
de ello la Jefatura de este Distrito
Forestal?

Caso de que sí quiere tener la
bondad de decirnos el informe
que ha emitido?

Igualmente interrogamos a es-
ta Ayuntamiento, llamado a ve-
lar por los intereses del pro-
mún de vecinos.

Este vecindario desea saber
con toda claridad, cómo se admi-
nistran sus intereses.

Las mencionadas entidades tie-
nen la palabra.

Por hoy, nada más.
P. A. El Vice-Presidente de la
Sociedad de Defensa Local.

Reque Gil
Alboloduy, 5 Octubre 1913.

ORGANIZACION REPUBLICANA

Partido Reformista

Junta Municipal de Feliz:
Presidente; don Juan Magán
González.

Vocales; don Antonio Icañez
González, don Juan González Ca-
rretero, don Antonio Pérez Mo-
rales, don Manuel Ramírez Flo-
res y don Tomás Vizcaíno Mor-
ales.

Secretario; don José Amat y
Amat.

El contingente militar

Reparto del Cupo

Por el ministerio de la Guerra
se ha publicado la distribución
del cupo de filas que corresponde
a cada Caja de recluta de los
71.000 hombres que se llaman al
servicio.

PRIMERA REGION

Madrid, 1, 411; Madrid, 2,
363; Madrid, 3, 269; Getafe, 292;
Alcalá, 575; Toledo, 819; Talave-
ra, 863; Segovia, 710; Avila, 851;
Ciudad Real, 709; Alcázar de San
Juan, 798; Badajoz, 917; Zafra
988; Villanueva de la Serena, 736;
Cáceres, 944; Plasencia, 698;
Guadalajara, 756; Cuenca, 584, y
Tarancón, 447.

SEGUNDA REGION

Sevilla, 530; Utrera, 587; Car-
mona, 597; Osuna, 497; Córdoba,
782; Lucena, 700; Montoro,
569; Huelva, 507; Valverde del
Camino, 704; Cádiz, 433; Jerez,
658; Algeciras, 611; Jaén, 670;
Ubeda, 651; Linares, 603; Gra-
nada, 719; Guadix, 540; Motril,
665; Málaga, 826; Antequera,
639; Ronda, 581; Almería, 651, y
Huércal-Overa, 433.

TERCERA REGION

Valencia, 41, 584; Valencia, 42,
703; Valencia, 4, 793; Játiva
779; Adra, 688; Alcántara, 887;
Vícar, 620; Almería, 843; Alcoy
804; Orihuela, 521; Murcia, 741;
Cartagena, 617; Lorca, 709; Cehe-
gín, 466; Albacete, 430; Huelva, 501;
Teruel, 466 y Alcañiz, 569.

CUARTA REGION

Barcelona, 61, 657; Barcelona,
62, 634; Barcelona, 63, 904; Mata-
ró, 500; Tarrasa, 593; Manresa
817; Villafranca del Panadés, 420;
Lérida, 710; Balaguer, 669; Gerona
944; Olot, 808; Tarragona, 548 y
Tortosa, 793.

QUINTA REGION

Zaragoza, 74, 560; Zaragoza,
75, 638; Catalayud, 518; Huesca,
451; Barbastro, 671; Pamplona,
582; Taüll, 661; Logroño, 673;
y Soria, 468.

SEXTA REGION

Burgos, 793; Miranda, 513; Vi-
ctoria, 402; San Sebastián, 883;
Bilbao, 519; Durango, 472; San-
tander, 462; Torrelavega, 442; y
Palencia, 732.

SEPTIMA REGION

León, 633; Astorga, 546; Valladolid,
599; Medina del Campo, 496;
Zamora, 528; Toro, 463; Salamanca,
754; Ciudad Rodrigo, 461;
Oviedo, 480; Pravia, 247; Gijón
274, y Cangas de Onís, 221.

OCTAVA REGION

La Coruña, 329; Santiago, 247;
Betanzos, 237; El Ferrol, 204;
Orense, 330; Allariz, 267; Valdeorras,
312; Lugo, 614; Mondariz, 281;
Monforte, 299; Pontevedra, 224; La Estrada, 281; y Vigo, 23.

BALEARES

Palma, 521; Inca, 537; Mahón
131; Ibiza, 98.

CANARIAS

Tenerife, 166; Orotava, 33; Las
Palmas, 193; Guía, 111; Santa Cruz
de la Palma, 59; Arrecife, 54; Puerto
de Cabras, 53; y San Sebastián
54.

EXPEDIENTES INFORMADOS

El inspector de arbitrios é im-
puestos municipales señor Lay-
nez ha informado los expedientes
sobre patentes, relativos á los in-
dustriales don Manuel Carmona
Rubio, don Enrique Sánchez Pe-
láez, don José Sánchez Picón, don
Antonio Peláez Quintana, don
Salvador Moreno Marín, doña
Dolores García Ruiz, doña Dolores
Giménez Gutiérrez, don Nicolás
Vargas León, don Manuel
Maldonado Fernández, don Gab-
riel García Ibáñez, doña María
Fernández Valverde y doña Rosa
Pascual Piedra.

Dichos expedientes han pasa-
do á la Comisión de Hacienda,
que dictaminará en la presente
semana.

MINERIA

Don Francisco Clemente Bae-
za ha solicitado la propiedad de
descensos pertenencias de mi-
neral de azufre con el nombre de
«Sicilia», número 33.000, del tér-
mino de Gádor.

Don Carlos Godoy solicitó cuar-
ta y cinco pertenencias de mi-
neral de hierro con el título de
«Juanita», número 33.001, de
Fondón y Presidio, paraje que
llaman Loma de las Habas.

Don Francisco Clemente Bae-
za ha presentado los pliegos de
papel de pagos al Estado necesari-
os para el título de propiedad y
pertenencias demarcadas en su
registro «San León» número
32.129, de Tabernas.

Don Miguel León Alcaraz pre-
sentó también ayer el papel de pa-

gos al Estado para el registro
de «San José», número 32.661, de
Canjaya.

Ha presentado carta de pago
don Francisco Clemente Baeza
para responder de las opera-
ciones facultativas que se realicen
en el registro titulado «Califor-
nia» número 32.998, del término
de Riöja.

Don Carlos Godoy ha presen-
tado escritos acompañando papel
de pagos al Estado para los re-
gistros «Mi Carmela», número
32.525, de Paterna, y «Santa Ca-
rolina», número 32.267, del mismo
término.

Señalamiento para la semana
próxima:

NOTICIAS

Don José Alarcón y Ortúñez,
auxiliar de la secretaría de la Uni-
versidad Central, se ha ofrecido
para informar á los padres que
tengan en la misma alumnos, so-
bre la conducta que éstos obser-
van.

Han quedado constituidas las
juntas municipales del censo elec-
toral en los pueblos de Benahau-
dux, Viator, Alboloduy, Uleila
del Campo, Armuña y Abrucena.

El Juez de Instrucción de este
partido requiere á los procesados
y testigos Antonio Peña Morales
Santiago Martínez Morales, José
Martín Cuenca y Andrés Fernán-
dez.

También cita á la persona que
atropelló á José García Gómez,
el 21 de Agosto último, en nues-
tra Capital.

Mañana celebrará sesión la
Comisión Provincial, á las cuar-
to de la tarde.

Hacemos público muy gusto-
sos que durante la escasez de
agua notada estos días en nues-
tra capital uno de los señores que
más ha repartido, dicho líquido
fué don José Martínez Zea, habi-
tante en la calle Real.

En la carretera de Málaga vol-
có ayer un carro cargado de bar-
riles con uva, destrozándose al-
gunos.

Ayer fueron puestos en liber-
dad los reclusos de esta prisión
preventiva Luis González Mañas,
José Miralles Muñoz y José Vi-
vies Beltrán.

Quedaban anoche recluidos 36
hombres y cuatro mujeres.

Antes de comprar muebles hay
que ver los que se fabrican en el
establecimiento de la Glorieta de
San Pedro, número 2, donde en-
contrará el público alabos y ga-
binetes completos en todos estilos
á precios modicos.

El jueves 9, se habrá traslado-
do al mar del Norte la depresión
del Canal de la Mancha, y el mi-
nímico del Cantábrico, estará en el
Mediterráneo superior. Estos ele-
mentos solamente influirán un
tanto en el Cantábrico y en el NE
mejorando por lo mismo la situa-
ción.

El viernes 10, se formará una
depresión en el SO, de Irlanda y
actuarán mínimos barómetros
en Italia y en el Mediterráneo.
Por el influjo de estos elementos
se registrarán algunas lluvias y
tormentas en el NO, y N. de la
península y en las regiones próxi-
mas al Mediterráneo, con vientos
de diferente rumbo.

Del 11 al 12, pasará por el mar
del Norte y Dinamarca una de-
presión que formará un secunda-
rio en el Mediterráneo superior.

La acción de estas depresio-
nes se sentirá un tanto en la pení-
nsula, particularmente en la mitad
septentrional, donde se produci-
rán algunas lluvias, con vientos
de entre SO. y NO.

El lunes 13, llegará un centro

de alta presión en el Atlántico.

El martes 14, se formará una
depresión en el SO, de Irlanda y
actuarán mínimos barómetros
en Italia y en el Mediterráneo.

Por convencirse pasar por dicho sitio.
No equivocarse, el n.º 10 (local que
ocupa la aduanas nacionales).

Especial de enfermedades de
nariz, garganta y oídos, de 3 a 5
de la tarde.

Plaza de San Sebastián, núm. 6.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. BLANES

Ex-ayudante del Dr. Albitos

Consulta particular de 8 a 1 y de 3 a 5

Gratis, diaria de 4 a 5

Antonio Vico I, Almería

ENTRENAMIENTO EN LA CLASE

y pose en conocimiento de este dis-
tinguido público que en su obsequio está
dispuesto á efectuar una verdadera labor
artística, sumamente económica, como
podrá ver por los precios á continuación:

12 retratos brillante dige 50 centavos.

6 > tarjeta Mignofi. 1 peseta

6 > visita. 2 >

6 > victoria. 3 >

6 > postal brill. 250

6 > mate. 3 >

Visitar su fotografía de la calle de las
Tendillas, número 24 y os concreceréis
de lo esmerado de su trabajo á pesar de
esta gran rebaja de precios.

ALICE

saldrá del puerto de Almería el dia 14 de Octubre de 1913

BUENOS AIRES

viajes en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 59.—Almería.

viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

ALICE

saldrá del puerto de Almería el dia 14 de Octubre de 1913

BUENOS AIRES

viajes en primera, segunda y tercera clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario

M. BERJON, Boulevard del Principe, número 59.—Almería.

Apruébanse también los trabajos de sondaje en la fuente.

Respecto de la sesión extraordinaria acuerdase aplazarla por ahora.

Sé da lectura á continuación del proyecto y presupuesto de limpieza del cauce de traida de aguas.

Con esto se da por terminada la discusión de los asuntos referentes al conflicto del agua, teniendo en cuenta el voto de confianza que se ha dado al alcalde accidental y se pasa á dar cuenta de los demás asuntos puestos á la

Orden del día

Extracto d. los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes anterior.

Enterados.

Distribución de fondos para pago de las atenciones del presente mes.

Aprobada.

Relación de lo recaudado por el recargo sobre los billetes de los espectáculos públicos en el pasado mes.

Enterados.

Facturas informadas por la comisión de alumbrado, importe del material para el Gabinete municipal de la inspección del servicio.

Aprobadas.

Resolución gubernativa en el recurso interpuesto por don Juan Cabrera contra acuerdos municipales sobre expropiación de parte de una casa de la calle de Aráez.

El señor López Rodríguez dice que el gobernador se ha excedido en el uso de sus facultades y que esa resolución es altamente perjudicial al Ayuntamiento. Pídense nombrar los concejales que dictaminen si procede entablar recurso.

Los designados para ello son el señor Rovira y el secretario de la corporación don David Estevan.

Oficio del jefe de estadística sobre la publicación del "Boletín" de la estadística municipal.

De conformidad.

Factura de don Carlos Bahlsen por la reparación de las barrodras.

Pasa á informe del arquitecto municipal.

Informe de la comisión de Abastos en escrito de don José Crespo Brú sobre autorización para la venta exclusiva de carnes congeladas.

Apruébase dicho informe, que es desfavorable para el solicitante.

Informe de la comisión de Hacienda en reclamaciones contra la clasificación de cuotas en el padrón de establecimientos sujetos al pago de patentes.

Aprobados.

Después de la orden

Real orden de Gobernación relativa á elecciones municipales. Acuérdase quedar enterados.

El nuevo gobernador

El señor Pérez López pide va ya una comisión á cumplimentar al nuevo gobernador civil señor García Plaza y así se acuerda.

El malecón

El señor López Rodríguez, como vocal de la Junta de Obras del Puerto, da cuenta de las gestiones que con gran interés ha realizado para el embellecimiento y mejora de la parte Sur de la población, en unión del señor Pérez Ibáñez, también vocal de dicha junta.

Propone que el Ayuntamiento ceda esos terrenos á la misma, para que esta comience su labor enseguida.

Enumera las mejoras que se practicarán, especialmente en el Malecón y Paseo de San Luis, haciendo jardines y paseos, así como dejando caminos para carruajes y carros, convenientemente dispuestos.

Añad que la cesión de los terrenos es sólo para el servicio del público, sin que la junta pueda disponer para otra cosa de ellos.

Las obras —termina diciendo— comenzarán el mes próximo si el municipio quiere.

El señor Pérez López dice que sin conocer planes ni presupuestos no puede en esto acordarse en firme.

El señor Pérez García se congratula de lo conseguido de la Junta por los señores Pérez Ibáñez y López Rodríguez y pide cada la corporación un expresivo voto de gracias á los dos valiosos ciudadanos.

Así se acuerda.

El señor López Rodríguez contesta al señor Pérez López y dice que en la próxima sesión de la Junta de Obras del Puerto se han de aprobar sus presupuestos y si se deja de tomar hoy acuerdo, todo se perderá.

Los pianos —dice— vendrán en su día.

Acuédate de conformidad con lo propuesto por el señor López Rodríguez.

El señor Pérez López vota en contra.

Pésame

El señor Esteban propone constar en acta el sentimiento de la corporación por la pérdida de su esposa, que acaba de experimentar el alcalde don Braulio Moreno y vaya una comisión á darle el pésame.

Así se acuerda.

Un ruego

El señor Pérez Burillo ruega que se solicite de la superioridades se reduzca la tasa de los telegramas que se cursan para Melilla, como se ha hecho respecto de Málaga.

Acuérdase así levantándose enseguida la sesión.

EN VARIEDADES

Sagi-Barba en Almería

En breve debutará en Almería la compañía de Opereta de la que es director el aplaudido y discreto actor señor Sagi-Barba.

Las campañas artísticas realizadas por esta compañía, han sido provechosas para la escena española, triunfando en cuantas poblaciones actuó.

Figuran en la misma, artistas tan conocidos como Luisa Vela y Peligros Pujol, que en España y América tienen conquistado un buen nombre.

En el repertorio figuran las principales obras de nuestro teatro y aplaudidas extranjeras.

Esperamos que el debut de la Compañía de Sagi-Barba, será un verdadero éxito.

Campaña frutera

Antayer, domingo, salieron de nuestro puerto los siguientes vapores fruteros:

—A las seis de la tarde, el rápido "Argentina" de la Austra Americana con 2.684 barriles de uva para New York.

—A las nueve de la noche el "Germania" de la línea Fabre, con 20.477 barriles y 40 medios.

—A las once de la noche, el trasatlántico "Columbia" de la Austra Americana con 3.821 barriles para Santos, 2.310 barriles y 94 medios para Rio Janeiro, 280 barriles y 22 medios para Buenos Aires y 80 barriles y 48 medios para Montevideo. En total, 6.591 barriles y 164 medios.

—A las cuatro de la madrugada salió el hermoso trasatlántico inglés "Invernia" de la línea Cunard con 36.310 barriles y 261 medios.

Ayer, lunes, zarparon los siguientes vapores:

—A las doce del dia el "Dinamarca" con 18.243 barriles y 52 medios para New York.

—A la una de la tarde, el "Bawwing" con 8.895 barriles para Liverpool y 5.656 para Cardiff.

—A las cinco y media de la tarde, el rápido "Belvedere" de la Austra Americana con 8.158 barriles para Trieste. Este vapor había fondeado por la mañana.

—A las ocho de la noche, el "Nora" que había entrado por la mañana. Ha cargado 14.001 para Hamburgo y Bremen.

Media hora después que el anterior zarpó el "Cardiffian", que también fondeó ayer mediado el dia. Lleva á bordo 7.486 barriles para Bristol.

—A las diez de la noche levantó el "Serra" saliendo directo para Liverpool con 14.743 barriles de uva.

En puerto quedaron noche solemne los vapores "Laguna" y "Burriana".

El primero toma carga para Bremen y el segundo para Glasgow.

Sobre el muelle queda una existencia de ciento ochenta mil barriles para la exportación.

Durante los dos últimos días han salido de nuestro puerto 143.244 barriles y 517 medios.

Total de los barriles exportados hasta la fecha 1.059.180 y 4.139 medios.

En igual dia del año pasado se llevaban exportados 967.807 barriles y 1.970 medios.

El aumento, en la actual campaña consiste en 91.373 barriles y 2.169 medios.

Mafiana fondeará en nuestro puerto el vapor "Kahistan" de la línea Strick que cargará barriles de uva para New York.

En la Cámara de Comercio, se ha recibido el siguiente telegrama:

Importadores Almerienses en New York a Cámara de Comercio.

Firmadas tarifas eliminan impuesto quince por ciento toda clase de barriles.

Nuestra enhorabuena á los párrolos.

Por esta vez han sido atendidas las justísimas reclamaciones de nuestra Cámara de Comercio.

Bremen

Precios obtenidos por la casa Fruchthandel Gesselschaft m. b. H. el dia primero de Octubre (vapores "Cortés", "Polly" y "Nora") de 10'00 á 14'50 marcos.

Mayoria de 10'00 á 12'00. Tres lotes picados de 8'00 á 9'00 Fuerte demanda.

MI ADHESIÓN

En las columnas de nuestros periódicos locales saltan á veces ideas luminosas, producidas con arrogancia al contacto de un pensamiento sano y de una fe sincera.

Un articolista, cuya modestia le hace esconder tras una prosa matizada de bellos tonos, un corazón bondadoso y una fuerza de cultura muy estimable, requería días pasados á los escritores y artistas de la tierra para que desentumecieran, aisladamente el sentimiento colectivo, encauzándolo hacia términos de obligada justicia.

—A las seis de la tarde, el rápido "Argentina" de la Austra Americana con 2.684 barriles de uva para New York.

—A las nueve de la noche el "Germania" de la línea Fabre, con 20.477 barriles y 40 medios.

—A las once de la noche, el trasatlántico "Columbia" de la Austra Americana con 3.821 barriles para Santos, 2.310 barriles y 94 medios para Rio Janeiro, 280 barriles y 22 medios para Buenos Aires y 80 barriles y 48 medios para Montevideo. En total, 6.591 barriles y 164 medios.

—A las cuatro de la madrugada salió el hermoso trasatlántico inglés "Invernia" de la línea Cunard con 36.310 barriles y 261 medios.

Ayer, lunes, zarparon los siguientes vapores:

—A las doce del dia el "Dinamarca" con 18.243 barriles y 52 medios para New York.

—A la una de la tarde, el "Bawwing" con 8.895 barriles para Liverpool y 5.656 para Cardiff.

—A las cinco y media de la tarde, el rápido "Belvedere" de la Austra Americana con 8.158 barriles para Trieste. Este vapor había fondeado por la mañana.

—A las ocho de la noche, el "Nora" que había entrado por la mañana. Ha cargado 14.001 para Hamburgo y Bremen.

Media hora después que el anterior zarpó el "Cardiffian", que también fondeó ayer mediado el dia. Lleva á bordo 7.486 barriles para Bristol.

ra enseñar debidamente al distinguido compatriota que, en su ocasión gentil, acude de arrojar en el mismo a sus lectores "semilla de corazón americano".

La idea es hermosa y yo fio en su pronta realización, pues la magnitud y justicia del homenaje bien merece la generosidad ciudadana.

Es necesario que este pueblo, incoherente, que fingir regocijos a cada paso, haga un alto en sus continuas chanzas, para responder con gallardía á la efectividad del nibilísimo empeño.

Cuenta el amigo Viñas con mi adhesión entusiasta, que para las felices iniciativas de un compañero tiene siempre mi pluma generosa afanes.

Y hecha esta profesión de fe impulsada por el sentimiento, reservo para otro día exponer los medios prácticos que á mi juicio pudieran aprovecharse para dar vida á la magna obra proyectada por un periodista de condición pura y estamento almeriense

Pedro García Verdejo

Las Fiestas de la Cañada

Conforme teníamos anunciado se han celebrado las fiestas, en la Cañada de San Urbano en honor de la patrona,

Día 4

Con un poco de retraso llegó la banda municipal según nos dicen por que uno de los músicos se negó venir á esta barriada.

Cuando la banda penetró en el pueblo, sonaron varios cohetes reales, y el público se echó á la calle lleno de satisfacción, olvidando el mal rato que habían pasado á consecuencia del retraso.

Acto seguido, comenzó la elección de fantoches cuyo festejo resultó deslucido por que hacía mucho viento.

El secretario de la comisión de festejos propuso que se suspendiera este festejo hasta otro dia, proposición que fué desechada quedando el público satisfecho.

Los fuegos artificiales resultaron lucidos, no obstante haber sido colocado el castillo en un lugar poco apropiado.

De una de las ruedas del castillo salió una carretilla que fué a estallar entre los músicos ocasionando un pequeño desgarro á un instrumento. La barba del "abajo" estuvo en peligro, pero no pasó nada más.

Así diez de la noche comenzó la verbena en la Plaza del Pozo, notándose gran animación. Inmediatamente comenzó el baile, y fueron grandísimas las fatigas de los comisionados para organizarlo, era la concurrencia.

La banda ejecutó bonitas piezas, y hubo bailes hasta en las casas particulares.

No se recuerda en esta barriada una animación tan grande.

Día 5

A las seis de la mañana la banda de música recorrió las calles de la barriada tocando la diana.

A las diez tuvo lugar la misa en honor de la patrona, á la que asistieron las autoridades y la comisión de festejos, llenas de satisfacción por la brillantez con que se vienen realizando las fiestas.

Bajo la presidencia de don Francisco Roda, se constituyó la comisión para proceder al reparto de socorros, verificándose estos entre las familias necesitadas, en cantidad de una á dos pesetas.

Desde las dos de la tarde adelante, comenzaron á llegar forasteros pertenecientes á la mayoría de ellos la buena sociedad almeriense.

A las seis salió la procesión presidida por el concejal del distrito, la comisión de festejos, las autoridades y un público numerosísimo.

A las nueve de la noche se celebró la segunda verbena que estuvo también animadísima, amenizando el acto la banda de música.

A la hora anunciada el pueblo entero se trasladó al lugar donde se había de quemar la traca.

La banda municipal tocó lo mejor de su repertorio.